



## 一市民遇到假律师被骗1500元 打官司前,一定要审查代理人证件

本报记者 王裕奎  
通讯员 李隆财 王长杰

供货半年货款迟迟未付,委托朋友代为诉讼索欠款,不料朋友出庭却被拒绝。近日,日照东港法院审理一起买卖合同纠纷案件时,一名假律师被合议庭责令退出法庭。打官司之前,一定要审查律师证。

### 假律师无律师证 当庭被法官戳穿

2013年初,50岁的赵亮(化名)向某建筑公司供应建筑材料,截至6月份已经被拖欠货款3万余元,建筑公司迟迟不支付货款,无奈之下,赵亮决定起诉。

赵亮经熟人介绍,认识了以律师自居的王钢(化名),王钢称其在

某律师事务所上班,对打官司的流程比较熟悉。随后赵亮与王钢达成口头的委托代理合同,约定由王钢作为其代理律师,代为参与赵亮起诉该建筑公司索要材料款一案的审理。此后,王钢收取赵亮代理费1500元。

在开庭时,王钢因不能提供律师事务所的公函及律师执业证,证明其是律师,法庭拒绝其参与诉讼。

### 新民诉法规定 普通公民不能为代理人

2013年1月1日开始实施的新《民事诉讼法》第58条规定,当事人、法定代理人可以委托一至二人作为诉讼代理人,同时该条款规定了将可以作为诉讼代理人的范围限定为三类人员:(一)律师、基层法

律服务工作者;(二)当事人为公民的,其近亲属可以作为诉讼代理人,近亲属的范围一般指父母、子女、配偶、兄弟姐妹、祖父母外祖父母、孙子女外孙子女。当事人为单位的,其单位的工作人员可以作为诉讼代理人;(三)当事人所在的社区、单位以及有关社会团体推荐的公民,一般指当事人所在的居民委员会或村民委员会推荐的公民,公民所在的单位推荐的公民等。

第58条删除了“经人民法院许可的其他公民”作为公民代理人的资格,不再允许与案件没有直接关系的“普通公民”作为诉讼代理人。“虽然王钢称其为赵亮的朋友,但是他仍然属于‘无关代理人’,不具有代理资格。”办案法官介绍。最终,该案经法官调解,被告分期支付了原告的货款,原告撤诉。

### 相关链接

## 要打官司 这些您可得看仔细啦

查看律师执业证。聘请律师时首先要审查律师的资格,看其是否有律师执业资格证书。法律规定,律师是指依法取得律师执业证书、为社会提供法律服务的人员。没有取得律师执业证书的人员,不得以律师名义执业。“除了需要看律师证外,还可以到日照市律师协会的官方网站律师名录一栏查看律师信息。”日照市司法局律管科科长刘元明介绍。除了律师,一些没有通过司法考试的法律服务工作者也能代理非刑事类案件,也有相应的证件。

代理费交给律师事务所。“代理费应该交给律师事务所,并开具正规的发票。”山东天蓝律师事务所律师刘长忠介绍,代理费都有相关的收费标准,一些涉及公司事务、房地产建设工程、股权转让等标的额大、案件复杂的案子,收费相应要高;一些借贷、欠款、伤害等简单案件收费相应低。“只有律师和法律服务工作者才能收费,其他亲属和公民不能收费。”

签订委托合同。律师代理的官司通常分为普通

代理和风险代理两种。普通代理指无论官司输赢都需支付一定的律师服务费用;风险代理指打赢官司、打输官司应各付多少钱。所以,当事人应根据自己所打官司的特点签订不同形式的代理协议。“一般授权代理是指代理人仅享有出庭、收集提供证据、辩论、起草代写诉状等法律文书等诉讼权利。可以代为起诉、应诉;代理申请诉讼保全或证据保全;申请回避,向法庭提供证据,鉴定人和勘验人,要求重新鉴定调查或勘验请求调解,发表代理意见;申请执行等。”刘长忠介绍,特别授权的律师权利更大一些,可以代为承认部分或全部诉讼请求;代为放弃、变更或增加诉讼请求;代为和解;代为反诉;代为提出或申请撤回上诉。

不要相信“包赢”承诺。有些律师为了接到案子,给当事人许下包赢的承诺。“律师接到案子,应该据理力争,尽最大努力维护当事人的权益,赢不赢最终要看法院的判决结果。”刘长忠说,“包赢”的说法是不靠谱的。

本报记者 王裕奎

## 男子谎称“炼牛油”诈骗30万 被判刑6年罚金30万元

本报2月17日讯(记者 王裕奎 通讯员 魏培培 潘涛) 俩人因孩子住院相识,后来一人以“炼牛油”为名,陆续骗取受害人30万并到游戏厅挥霍一空。2013年9月,东港法院审结该案,以诈骗罪判处被告人有期徒刑6年,并处罚金30万元。

2012年底,24岁的谢斌(化名)和潘刚(化名)因孩子同住一个病房结识,两人非常聊得来,孩子出院后,两家偶尔电话联系。2013年正月,谢斌找到潘刚,说自己身上带的钱丢了,想借他3000元钱交房租,潘刚二话没说就把钱给了他。过了两三天,尝到了甜头的谢斌又找到潘刚:“哥,现在熬牛油很赚钱,临沂那边有收购的,利润很高。”两人商定潘

刚出资,谢斌出力,平分收益。

随后,潘刚给了谢斌13000元钱用于租用场地和购买锅灶设备,而此时的谢斌已经在某动漫城玩牌输光了自己的十多万元积蓄,一心想把钱赢回来的谢斌对潘刚的钱打起了主意。又陆续向潘刚要了24000元买“牛肉脂”,买三轮车及其他货款13万。谢斌开始编造种种理由,变着法地跟潘刚要钱。他伪造了供货商的收据,用外地号码给潘刚打电话,让潘刚相信他一直在外地收购牛油,近三十万元投资款被他在游戏厅挥霍一空。

从4月5日开始,潘刚连续几天联系不上谢斌,还没有意识到上当受骗的潘刚联系了谢斌的妻子,并到

谢斌工作的屠宰场了解情况,结果从谢斌的同事于某口中得知,谢斌压根就没去外地收过牛油。在从银行调取了交易记录和取款录像后,潘刚确定自己被骗了。

“我们两家在病房认识后,也经常聊家常,得知谢斌在10岁时就失去了父母,我挺可怜他的,在医院期间,他还从自己工作的屠宰场帮我买过几次牛肉,真没想到他会设好套让我往里钻。”5月16日,潘刚向公安机关报案。

东港法院经审理认为,被告人谢斌诈骗作案,数额巨大,侵犯了公民的财产权利,其行为已构成诈骗罪。2013年9月22日,以诈骗罪判处有期徒刑6年,并处罚金30万元。

## 大乐透井喷8注632万大奖 山东彩民好运连连

2月12日晚,体彩超级大乐透玩法再传喜讯,在高奖池的利好条件下,当晚第14016期开奖井喷8注632万元大奖!据悉,这不仅是超级大乐透连续第十期开出头奖,也是截至目前超级大乐透在2014年最大规模的一次头奖井喷。山东彩民好运连连,继14014期潍坊彩民豪取869万之后,我省彩民再度折桂收获一等奖一注。

在超级大乐透中出的8注632万元头奖中,有5注出自河北,另外3注分落山东、黑龙江和贵州。送出8注头奖的第14016期超

级大乐透的开奖号码为“04、06、13、24、34+04、09”,可以看出本期号码分布相对均匀,以偶号为主。前区最小的两个号码“04”、“06”是连续第二期开出。前区“13”、“24”和后区“04”也都是近期热号,前区“34”和后区“09”属于冷号,此前分别遗漏31期和11期。

除了开出8注头奖,本期超级大乐透还开出21注二等奖,每注奖金达30万元,其中有4注是追加中奖,每注多拿到18万多元,每注追加二等奖的奖金高达48万多元。本期超级大乐透全国销量高达1.23亿元,返还

奖金也多达8438万元。山东的头奖出自青岛第04805号销售点,中奖者购买了一组“12+2”复式票,共投入1584元,除了收获一注头奖,还收获若干注小奖,总奖金为645万元。从如此大手笔的精准投注中,不难看出中奖者的勇气和信心。

在本期开奖后,超级大乐透奖池虽小幅下滑,但仍在3.12亿元的高位,两元投注最高可中1000万元,追加投注最高可中1600万元大奖,倍投更能冲击巨奖,更多大奖惊喜,尽在超级大乐透。



## 日照灯会即开卖场引领过节新风尚



今年的正月十五除了“闹花灯”以外,又有了新风尚。借着节假日期间到体育彩票户外“顶呱刮卖场”试试手气,成为了许多日照市民的选择。

“这过节刮个体彩顶呱刮啊,都差不多成我们家逢年过节传统的娱乐项目啦!”在五莲元宵卖场,一位正在刮票女士这样跟卖场工作人员说,“每逢过节

都能看到体彩卖场的黄色帐篷,每回看见也都忍不住来刮几张,中不中奖的都更觉得过节更喜庆更有趣了!”而与此同时,太阳广场的户外卖场更是一片火热的气氛,原来一位大哥刚刚出了5000元。只听这位大哥转身对身边的家属说:“这顶呱刮给咱送来了福气,明天我请全家老小出去吃大餐!”

虽然今年的正月十五天气较为寒冷,但是赏花灯、猜灯谜、刮顶呱刮,整个灯会现场俨然一片热情高涨的海洋。顶呱刮户外卖场引领过节新风尚,要是您错过了今年的元宵户外即开卖场,或者是在卖场没有过瘾,也可以到体彩投注站继续感受中奖的乐趣啦!

(李莉 刘紫悦)

## 玩转11选5之: 选几个最容易中奖?

体彩高频11选5可以选1个、选2个、选3个……最多可以选8个号码进行投注,无论选1个还是选8个,都只需要2元钱就可以投注,那么,到底选几个号码比较容易中奖呢?

首先看看选1个号码,也就是“任选一”,任选一是从11个号码中选1个进行投注,只要选中最先开出的号码就能中奖,选中的几率相当于1/11,中奖率比较高。

再看看选8个号码,也就是“任选八”,任选八是从11个号码中任选8个号码进行投注,只

要选中5个奖号就能中奖,选中的几率为1/8.25,比“任选一”更容易中奖。

接下来让我们再分析一下选2个号码,也就是“任选二”,任选二是从11个号码中任选2个号码进行投注,只要选中5个开奖号码中的任意2个就能中奖,不用排顺序也不用排位置,选中的几率高达1/5.5,比“任选八”、“任选一”更容易中。

由此可见,投注11选5,选2个号码也就是“任选二”最容易中奖。个人观点,仅供参考。